
令和５年度 小金井市立小金井第二小学校  第２回 学校運営協議会議事録     

■ 日時 令和５年７月１８日（火） １０：００～１１：００ 

■ 参加者 

 〇学校運営協議会委員 

  尾崎 庸子  会長              池田 美紀 副会長（公募市民） 

浅野 あい子 委員（東京学芸大学 准教授）  篠原 煕  委員（地域）           

橋田 数彦  委員（地域）          中島 雄祐 委員（小金井特別支援学校長） 

門脇 利種  委員（小金井第一中学校長）   細川 猛彦 委員（公募市民）  

 〇学校職員 

  瀧島 啓司（小金井第二小学校長）       峯岸 尚子（小金井第二小学校副校長） 

■ 欠席者 

 〇学校運営協議会委員 

  大久保 美千子 委員（放課後子ども教室代表） 太田 千紗 委員（前 PTA 会長） 

■ 次第     司会 尾崎 庸子 会長 

（１） 開会  

（２） 校長挨拶 

（３） 夏季休業中の生活指導について 

（４） 教員公募について 

（５） 今後のサマースクールについて 

 

≪校長挨拶≫ 

・令和５年度は児童数５７４名でスタートした。今後も感染症にも配慮しながら教育活動を進めていく。   

・鵜原移動教室（５年生）は全員参加することができ、多くの成長が見られた。夏休み中の清里林間学

校（６年生）も充実したものになるように計画している。 

・２学期は運動会、展覧会等の行事も生かしながら、児童を成長させていく。 

・教員の服務事故防止研修では、性暴力の防止についての研修を行った。1 学期終業式では、校長から

講話を行い、児童が相談できるように資料を配布する事になっている。  

 

《夏季休業中の生活指導について》 

【小金井市教育委員会からの「夏季休業中の生活指導について（通知）」、生活指導部からの「夏休みの

過ごし方」参照】 

≪委員の皆様からのご意見、ご感想、ご質問≫ 

・着衣泳を実施してほしい →今後検討していく。 

・「夏休みの過ごし方」の中で、特に重点を置く項目はどこなのか。 

→子供が一人になる状況をつくらないようにする。最近、川での死亡事故が多く聞かれる。出かけた

際に、大人から離れないなどの具体的な対応を指導していくことが大切である。これは保護者が一番

考えていくべきことである。 

・インターネットで知らない人とつながることの危険性にも配慮しなければならない。 

・夏休みは子供だけの時間が多くなる。地域での声掛けが大切になってくる。 

・子供会の運営は、働いている保護者が多く、なかなか行事を企画することできないのが現状である。 



・夏休み期間中は全体的に帰宅時間が遅くなることが多くなる。夕方は車両の通行が多くなり、普段と

は違う道路状況に変化があることを知らなければならない。 

・中学校では、SNS に関してのトラブルに対して、保護者の理解が得られない場合がある。保護者の責

任でスマートフォンを持たせるようにしなければならない。 

 

《教員公募について》 

【「令和 5 年度 東京都公立小中学校教員公募説明会について」参照】 

・小金井二小もコミニティースクールとなり、学校を指定して異動先を決めることができる。説明会が

７月に行われる。教員は、それぞれの学校の特徴を理解し、それを生かして教育活動をしていくこと

ができる。 

・教員採用選考の倍率も低下している。教員離れが危惧される。現場からもっとアピールしていきたい。 

≪委員の皆様からのご意見、ご感想、ご質問≫ 

・教員採用試験の倍率低下については、学生に目先のことだけで就職先を選択しないように指導してい

る。自分自身をよく知り、自信をつけていく学生を育てていくために苦労している。 

・特別支援学校と公立小中学校との異校種に異動する制度がある。（主任教諭以上）人事交流しながら学 

ぶことができる。 

 

《今後のサマースクールについて》 

【「令和 3 年度 小金井第二小学校サマースクール講座案内」参照】 

・令和２年度まで、地域の講師の方が講座を開いてくださっていた。 

・来年度のサマースクールの準備をしていく。学校運営協議会の委員を中心に内容、進め方等、検討し

ていく。 

 

４ 次回開催について           

第３回  令和５年 １０月 １２日（木）午前１０時～（予定） 

内容 ・学校からの報告  ・学力学習状況調査結果 

   ・学校評価について ・学校行事         ・意見交換 等 

 

第４回  令和５年 １１月 ２４日（金）午前１１時～（予定） 

内容 ・学校からの報告  ・給食試食 等 

   ・学校評価について  ・意見交換 等 

 

第５回  令和６年 ２月 １３日（火） 午前１０時～（予定） 

内容 ・学校からの報告  ・次年度の学校経営方針 

   ・学校評価について ・人事異動        ・意見交換 等 

 

【本日の資料】 

・夏季休業日中の生活指導について（通知）       

・夏休みの過ごし方  

・令和５年度東京都公立小中学校教員公募説明会について 

・令和３年度 小金井第二小学校サマースクール講座案内 


